

ОН БЫЛ И ХЛЕСТАКОВЫМ, И КОРОЛЕМ ЛИРОМ

Скончался народный артист СССР Игорь Олегович Горбачев

Смена - с 16. - 2003. - 20 февр. - с 10

ОН НАЧИНАЛ незабываемым гоголевским Хлестаковым, и киноленка оставила для потомков простодушно распахнутые глаза, вдохновенно взбитый кок, легкость в мыслях необыкновенную и очаровательную развязность - с едва различимым намеком на роскошно-барскую поведку в будущем. И не забыть, с какой нежностью стискивал громоподобный Ноздрев пухлые щеки несравненного горбачевского Павла Ивановича Чичикова, с твердым и очень понятным намерением «влепить безешку».

ИГОРЬ Горбачев был артистом породистым, хорошей школы.

Сменив Леонида Вивьена на посту руководителя Пушкинского театра, он превратил Александринку в «Императорский театр Союза ССР», по точному выражению известного критика. Ставил и играл сам - был фельдмаршалом Кутузовым, доктором Дорном, Сирано де Бержераком и так далее. Руководил, возглавлял, направлял и начальствовал, сделав все возможное, чтобы живой театральный организм превратился в музей искусства победившего социализма. Культивировал в театре неповторимый барочно-из-

быточный имперский стиль, строго подчиненный господствовавшей идеологии. Был человеком партийным и неизменно «колебался вместе с линией партии». В перестроечные времена был вынужден покинуть Александринку и занимался преподавательской деятельностью.

Одной из последних заметных его ролей стал король Лир в Театре «На Литейном». Лир, заставить сомневаться которого не могла даже буря. И милосердием к кому был наполнен спектакль.

С его Лиром прощались, как с эпохой - великой, полной великих заблуждений, преступлений и потерь.

Народный артист СССР, актер и режиссер Академического театра имени А.С.Пушкина Игорь Горбачев скончался на 76-м году жизни после продолжительной болезни. Он пережил свою эпоху. До конца дней оставшись прежним.

Лилия ШИТЕНБУРГ

...По сведениям пресс-службы Комитета по культуре администрации Петербурга, прощание с Игорем Горбачевым состоится 23 февраля в 11.00 в Александринском театре. Похоронен актер будет на Литейных мостках Волковского кладбища.

